

DE AYER A HOY

Tradición que se rompe

Toma el movimiento vasco matiz, no ya nacionalista ni separatista, sino claramente antiespañolista. No se trata—la cosa está clara—de velar por la integridad del concierto económico, ni de defender fueros o privilegios que nadie ha pensado en atacar.

Un superviviente

El Sr. Azaña ha dicho en Cataluña muchas cosas y ha pronunciado frases que quedarán allí como duradero recuerdo del abandono de San Hilario. Una de esas frases ha sido irónica.

LA CUESTION VASCA

El fiscal de la República marcha a Bilbao. MADRID.—Con motivo del informe del señor Salazar Alonso en el Consejo de ayer, sobre la situación de las provincias Vascongadas, el Gobierno acordó que el fiscal de la República se trasladara a Bilbao para hacer personalmente la información referente a todos los hechos ocurridos, depurándolos respecto a las personas que en ellos han intervenido o los han provocado.

El Sr. Irujo niega. BILBAO.—El diputado Sr. Irujo ha calificado de cínicos las manifestaciones del Gobernador sobre

Graves sucesos en Valdepeñas

CIUDAD REAL.—Se conocen detalles de los sucesos ocurridos en Valdepeñas el lunes y de los que no se tuvo conocimiento en esta capital hasta última hora de la madrugada, en que regresó de allí el gobernador civil.

Los hechos se produjeron cuando el Ayuntamiento celebraba una reunión extraordinaria para aprobar unas transferencias de crédito con destino a conjurar el paro.

Los socialistas que querían evitarlo por convenir a su política no asistían a la reunión; pero como sin ellos hubo número suficiente quedó aprobada la realización de obras por valor de pesetas 40.000.

Acudió la Benemérita, que, en principio, disparó al aire, pero después tuvo que hacerlo sobre los manifestantes para defenderse.

Fuerzas de Asalto y Benemérita patrullan por la ciudad para evitar la repetición de los sucesos.

El acto agrario del día 8 en Madrid

El día 8 de los corrientes, en Madrid, en el Monumental Cinema, se celebrará un mitin de defensa de los agricultores, organizado por el Instituto Agrícola catalán de San Isidro.

Ayuntamientos vascos; comunicar este acuerdo a los parlamentarios y partidos políticos del país; facultar a los alcaldes de las tres capitales de la región para ejecutar las dimisiones colectivas el día 7 del corriente; y continuar la comisión ejecutiva en sus funciones para la defensa del concierto económico, autonomía y alcaldes y concejales a quienes se impongan sanciones.

La repulsa contra los parlamentarios. —Después del basquete de anoche, los parlamentarios catalanes estuvieron en el Casino de la playa. La mayoría del público abandonó el salón a la entrada de aquellos.

Atentado contra el señor Pan

MADRID.—Cuando ayer salía del Banco de España el subgobernador primero D. Pedro Pan, un individuo se acercó a él y le hizo seis disparos de revólver sin que por fortuna le alcanzara ninguno de ellos. Acto seguido el agresor se dio a la fuga y fué detenido más tarde.

El hecho ocurrió en la forma siguiente: Poco antes de las tres el Sr. Pan salió a tomar un coche para dirigirse a su domicilio. El vehículo estaba parado en la Cibeles, al lado de los jardines del Prado. Cuando marchaba el auto por frente del Palacio de Comunicaciones, el individuo en cuestión, que iba decentemente vestido, se acercó al coche e hizo contra el Sr. Pan seis disparos de revólver.

Actualmente se le instruye expediente y ha manifestado que el objeto de hacer los disparos contra el Sr. Pan, no era con intención de herirle, sino únicamente para llamar la atención sobre él con objeto de que dicho expediente se resolviera cuanto antes.

Nuevo diario derechista

ALICANTE.—Ha aparecido un nuevo diario, titulado «D. R.» órgano de las derechas de la provincia, obteniendo un franco éxito, hasta el punto de haberse agotado la tirada, sin haberse podido servir todos los pedidos.

Alrededor de la crisis

—La estancia de D. Alejandro Lerroux en Madrid y sus conferencias con diversas personalidades del partido radical, han planteado de nuevo el interrogante político de estos días: ¿Habrá crisis antes o después de la reapertura del Parlamento? Parece ser que entre los directivos radicales no hay unanimidad en las contestaciones a esa pregunta.

Por error de caja, no advertido por el revisor del periódico al entrar el número de ayer en máquina, apareció en primer término de primera plana el siguiente título: «El uso que se está haciendo de la inmoralidad parlamentaria»

LOS CATALANES Y EL TRIGO

Dá lástima ir a Medina, a Peña Randa, a Arévalo, en un día de mercado. En estas ciudades, los más importantes lugares de siembra de la oferta y la demanda de trigos en esta región, todo es tristeza, languidez y desanimación. La oferta es abudantísima; la demanda nula. Los compradores habituales han echado tres candados a sus bolsillos y a sus paneras; los harineros no compran porque están aplando los productos molidurados, ahora de difícil salida.

Porque la causa es de todos conocida; el famoso decreto de la Generalidad que prohíbe la entrada en Cataluña de trigos y harinas sin el oportuno permiso, que casi nunca se concede. Y el motivo de esta exposición, que declara la guerra económica entre aquella región y el resto de España, no es otro que favorecer ahora la venta de los trigos locales, impidiendo la entrada de los competidores de fuera; apoyar a la industria harinera catalana para que molture toda la harina y subproductos que se consuman en Cataluña. Porque el pretexto con que

¿EL TIMO DEL CARDENAL?

Para prevenir a nuestros lectores, tomamos de «La Gaceta Regional» de Salamanca lo siguiente: «Según parece, élas pasadas han estado en nuestra ciudad dos individuos que se dedicaron a visitar a los sacerdotes, Comunidades Religiosas y personas de significación derechista, solicitando sus firmas para un album que habrá de presentarse ante el Consejo de ministros, para recabar que la Ley de Miguel Maura de expulsión del Reverendísimo señor Cardenal Segura de nuestra patria, fuera derogada.

Los dos sujetos naraban, ante todo, su situación de excedentes desde los sucesos del 10 de agosto, y cuyo expediente aún no ha sido revisado, por lo cual terminaban por pedir un donativo, ya que, faltos de todo recurso, llevaban varios días sin comer. Por los datos que hemos podido adquirir entre las personas a quienes se han presentado, creemos se trata de un timo más que han dado ya en diversas capitales de España a unas u otras entidades religiosas o políticas, sorprendiendo su buena fe.

han engañado a D. Cirilo del Río de que su disposición está encaminada a defender al labrador y a la tasa, se echa por tierra con observar que la disposición también es prohibitiva para las harinas, y con las harinas no hay infracción legal posible que evitar. La realidad es que ahora, mientras los labradores catalanes venden su trigo a buen precio—hay mucha demanda—, los de las restantes regiones apenas al pueden darle salida ya que se ha reducido el mercado—por la falta de Cataluña—y por ende ha aumentado la oferta. Y que dentro de algún tiempo, cuando el trigo de allí se termine, harán los catalanes como ceden y abrirán sus puertas al cereal de fuera, pero siguiendo la prohibición para las harinas, con el objeto de que sus fábricas trabajen sin detención a plena carga, es una verdad que el tiempo se encargará de confirmar.

Y mientras tanto el Gobierno en la ligera—dicho sea con todos los respetos—. Muchas reuniones de entidades, muchas conferencias, muchas protestas, importantes Asambleas con conclusiones categóricas; pero el mal persiste. Los catalanes que se rien del resto de España con la famosa Ley y el subsecuente Reglamento de cultivos, se carcajean ahora con el pataleo de los castellanos, aragoneses, etcétera, porque han cerrado el comercio para los productos extranjeros. Han buscado para ello el camino más derecho, el punto más práctico, que es hacerse simpáticos a don Cirilo del Río y engañarle con aquello de que protegen la tasa y al labrador. Y lo que en realidad protegen es a la industria agrícola local en una competencia licita porque han atado al contrario de pies y manos. Y no sabemos si por el puerto franco habrá filtraciones como en tiempos. Lo que hace falta es la barredora. Una barredora sólida y firme, que haga desaparecer del mapa todos los estatutos, autonomías y proyectos análogos, para que España vuelva a ser una e indivisible y todos los españoles hermanos de corazón. Pero esa barredora no podrá manejarla gente que tienen la tara del famoso patio de San Sebastián; se impone para ello un cambio de Gobierno. Esperemos... Eduardo Ruiz Ayúcar

A propósito de una crítica

Señor director de EL DIARIO DE AVILA
Muy señor mío y de mi consideración más distinguida:
En el número del 30 de agosto de su importante DIARIO, número que acabo de recibir sin saber a quién debo la generosidad del envío, se inserta, con el título de «ALERTA», un artículo, que viene a ser comentario de otro mío dado a luz en «El Debate» de esta capital. Como en él se establecen afirmaciones y se insinúan refutaciones, que me hacen poco favor, ruego a usted de cabida en las columnas de su DIARIO a la presente corta para hacer constar:

1.º Que todas las aserciones del artículo en cuestión no tienen relación alguna con las sentadas en el mío de «El Debate», según puede advertirlo quien confronte uno con otro en la lectura más ligera.

2.º Que, por lo mismo, las confusiones y errores que el autor de «ALERTA» me achaca y que son, por lo visto, trascendentes y peligrosos, cuando le mueven a dar la voz de «¡juicio con el cable!», no existen más que en la imaginación de quien me los imputa, como puede colegirse del hecho que «El Debate» es un periódico sometido a la censura eclesialística.

3.º Que la actitud mía de franca oposición al capitalismo, actitud que tanto le sorprende, pues le hace inscribir al frente de su artículo las frases en que la expreso, es simple derivación teórica y práctica de los principios más inconcusos de la moral católica, que es anticapitalista por esencia, y prueba de ello es que la adopto en grado más radical que yo revistas católicas tan conocidas y autorizadas como la austríaca «Shonere Zukunft», los alemanes «Stimmen der Zeit» y «Der Graf» (jesuitas), las holandesas «De Nieuwe Eeuw» y «De Gemeenschap», las belgas «La Clie Chretienne» y «Nouvelle Equipe», la francesa «Vie Intellectuelle», la inglesa «Criterion», la norteamericana «The Commonweal» y la suiza «Terre Wallonne», por no citar otras más. ¡Sólo a algunos católicos españoles les coge todavía de improviso la salida del sol!..

En espera, señor director, de que la caballerosidad de usted dará acogida benévola a estas líneas de simple rectificación de conceptos injustos para mí, me es grato decirme suyo afmo. a. s. q. e. s. m. B. Ibeas

Madrid a 4 de septiembre de 1934

Se arrienda

pesar, labor y disfrute de montañera la dehesa «Balsos de Carrera», término de Torrejón el Rubio. Para tratar con el dueño, García de Paredes, 5 Trujillo (Cáceres).

ORO VIEJO

Una excursión a San Esteban del Valle

El Amor es el vehículo de las ideas. El motor insustituible. Sabido es que el Amor es Poesía. Por eso, todos los grandes movimientos ideales han de ser poéticos. Antes que las razones muevan al entendimiento, los corazones alientan y se impresionan. El que no alienta la Poesía no podrá comprender nunca el mundo.

Pues bien, marchamos unos cuantos de Juventud Católica a San Esteban del Valle, movidos por ese ideal poético. Ideal de fraternidad. La fraternidad verdadera es esta, la del sincrónico escalofrío de los espíritus. Pero yo quería desentrañar un secreto. El de la España tradicional. Se habla de tradición. ¿La hemos de buscar en un libro? ¡Qué difícil! En los libros, no se puede encontrar la sentimentalidad, esencia del vivir tradicional, que es cosa viva. La sentimentalidad es comprensión. Es cálida como un beso. ¡Y los libros son cosa yerta y sin alma!

La tradición se ha de encontrar silenciosamente, sorprendiéndola en el nido del olvido.

San Esteban del Valle. Pueblo escondido en la base de unas sierras. En un repliegue apérgamino do de la Historia. Fósil de nuestro siglo XVII.

Puerto del Pico. Contraste. No hoy que pensar ya en Castilla. Arriremos a otro mundo. Castilla queda, allá atrás, dormida en la soledad de sus parameras y barbechos. Castilla,—como sus campos,— necesita del descanso de unos meses para vivir. Es una viejecita venerable, cargada de experiencia. Sus pies han pisado el suelo de muchos continentes. Su sueño, ahora, es más dilatado que su velada. Castilla duerme un sueño bien ganado, después de los trajines de sus mil sesos...

Puerto del Pico. Cima divina. Las almas son, siempre, divinas porque son un «non plus ultra». La espiritualidad es elevación. Usa calzada—hoy camino de bestias—de reclos bíblicos y sequimozos indistimulados. Ora clara, más pálida el camino trillado: la carretera. Descolorida bandera por los besos de un sol espionado... Allá, en lo hondo, en el cance, se despierta la Primavera, peregrina y brumosa mente. Primavera de verdores rutilantes. Color. La Primavera es colorista. Donde hay matices, hay Primavera. Por eso la Primavera es juventud. La vejez es esa Castilla que dejamos atrás, dormida en sus peñascales. ¡Primavera! Yo no esperaba encontrarla tan pujante y volapitosa.

Por eso, sorprendido ante el barranco, creía que soñaba esos sueños que se diferencian poco de la realidad. Sueños contradictorios con nuestra propia fantasía. Y la

fantasía sorprendida es como un niño que palmotea alegremente a la vista de un bonito juguete... Barranco somnoliento. Todo, notas de color. Sinfonía de Primavera. ¡Sofistas de amoral Castaños densos Verdades sombrillas opuestas a un sol de fuego. Pero... tengo envidia de esas cumbres grises, calaveras, plumizas que tocan el azul verde del cielo. Lo terrenal y lo espiritual unidos, en sintonía confusa de leves neblinas.

Dijo el poeta: «Yo no sé lo que tengo, ni sé lo que a mí me falta, que siempre espero una cosa que no sé cómo se llama».

San Esteban del Valle. Calles afosas. Austera honradez en el ambiente. Pueblo que «vive sin vivir en sí». Vivir de recuerdos. Vivir de Inercia. Con razón pensaba que había de encontrarme con la España grande de nuestros mayores. Vivir de impulsos adquiridos. Ideas recias. Fe. ¡Con Fe todo se logra! Sólo eso diferencia a nuestro siglo del siglo de oro de España. Pero no la Fe resignada y animal del Protestantismo. Que eso es Fe muerta. Fe viva. Esa Fe de obras que hace ágil al espíritu. Calles afosas. Siglos XVI y XVII. Balconajes amplios de madera que ensombrecen las calles y las prestan el encanto del misterio penumbroso. Misterio de soledad y de silencio. Escorzos inverosímiles.

Toriosidad y ondulación fatigosas. En una revuelta, surge ágil la Iglesia. Es la nota más clara de esta sinfonía de notas opacas. Contraste siempre nuevo de claros-oscuros. Iglesia de una sola nave y sin columnas interiores. Reclon contrafuerzas exteriores para sostener el empuje de la bóveda que amenaza las delgadas paredes. Sinceridad en la construcción. Pasó, sin dejar rastro por aquí, el mentiroso arte gótico, que, sin confianza en sí mismo, estimulaba orgulloso sus muletas.

Por doquier, notas de color. Mercados y plazuelas, de retostez y tipicismo cuidadosamente arribados en el tiempo. Chiflones que despiden y sorprenden.

Una raza religiosa y austera. Atrayente y simpática, como pocos.

Querido Doctor

Mi hija se casa a fines de semana, y por lo tanto tenemos que apretar la operación de mis hemorroides.

—Bien; pues usted dirá cuándo. —Pero, antes tanto no podría re-estarme algo?

—Lo único que puede aliviarme es Posterlax, ungüento o apoplastorio; aplíquesele todos los días mañana y noche, y no tardará en notar sus efectos.

Ungüento, pesetas 4.75 Supositorios, pesetas 6 De venta en todas las farmacias.

Aviso

a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (lucúida propia) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

Mujeres españolas. Asumo íntegramente la responsabilidad de esta afirmación. ¿Corriente, vulgar? ¡Es tan difícil encontrar a la mujer española en nuestros círculos! Aquella mujer española, al decir del poeta, «la mujer, por experiencia, sola».

Una mantilla negra. La mantilla negra es la más española. Era la madrina de la bandera de J. C. de San Esteban del Valle, Victoria Villacastín.

Todavía resuenan en mi oído sus palabras de aliento, veladas, por la emoción, a veces; claras y argentinas, como una orden de clarín. ¡Con estas españolas será muy difícil la derrota! Acostumbrada a lo que hoy, por desgracia, no es costumbre: «a decir lo que se siente» y a sentir lo que se dice». Silueta fina y espiritual, reminiscencia de nuestro delicado espíritu perdido en la encrucijada del siglo XVIII.

Amor. Religión. Poesía. La Religión es Amor. El Amor es Poesía. Y Poesía, poesía..., Victoria Villacastín eres tú.

Marcial I. Bayo.

DEPORTES

FUTBOL

Residencia Provincial, 8; Recreos y Deportes de Cebreros, 0

El pasado domingo se jugó un partido de fútbol entre los onces de Recreos y Deportes de Cebreros y la Residencia Provincial de esta localidad, terminando con el triunfo en escarpada alzada, que por otra parte da señales de fatiga y desaliento.

La Residencia se vio en la necesidad de introducir algunos cambios en sus filas por faltarles dos de sus elementos componentes, Raimundo y Modesto, que fueron sustituidos por Cobos y Pozo, quedando formado el equipo así: Eusebio; Cobos; Felipe; Dido, Pozo, Sánchez; Julián, Poveda, Machota, Timoteo, Anleño.

Frente a este once los de Cebreros alinearon: Bildón; Miguelito, Cubano; Vique I, Vique II, Recto; Jusanto, Vitis, Gallego, Capiz, Miguel.

Comienza el partido con fuerte prelación de los de Cebreros, que hace presumir han de ser los amos del terreno; pero no dura más de diez minutos durante los cuales llegan a la puerta de Eusebio (que es el primero en intervenir) algunos balones flojos y sin intención, que el bravo guardameta detiene sin dificultad a pesar de las absurdas estradas de que es objeto por parte del delantero centro contrario.

Pasados estos primeros minutos de desconcierto de la Residencia, motivados por la falta de acoplamiento de sus filas, los muchachos se rehacen y compenetran, y ahora son ellos los que atacan con furia y entusiasmo y llevarán la ofensiva hasta finalizar el encuentro. Y es tanto el asedio en que se encuentra la puerta de Bildón, que no había de quedar sin recompensa. Mediado el primer tiempo Poveda pasa a Timoteo, quien a media altura empuja y consigue un primer goal impecable. No han pasado cinco minutos cuando los de Cebreros fuerzan un corner; lo saca Anleño; el balón describe una curva en el espacio y va a introducirse en la meta sin necesidad de ayuda, y sin que Bildón haga nada por impedir que pase a sus dominios.

A partir de este momento los de Cebreros comienzan a modificar sus filas; pero sus cambios no surten efecto, mientras la Residencia no deja de preloñar con furia dando lugar a que Vique I se multiplique secundándole las defensas.

Van pasados treinta y cinco minutos de juego y es Timoteo el que marca el tercer tanto al rematar un servicio de Anleño.

Los de Cebreros se desaniman y aun no han reaccionado, cuando Pozo en una bonita jugada personal consigue un nuevo tanto. Dos minutos después termina el primer tiempo con 4 a 0 a favor de la Residencia.

Da principio el segundo tiempo y

el once de Cebreros aparece nuevamente modificado; sin que ello sea impedimento para que la Residencia duplique el tanteo en esta segunda mitad del encuentro. Desde los primeros momentos se ve que los de Cebreros se han influido y buscan con ahínco el medio de disminuir la diferencia, o por lo menos el tanto del honor que no han de conseguir a pesar de sus buenas intenciones, logrando únicamente inquietar a Eusebio en escapadas aisladas, que terminan en tiros desde lejos y de la misma índole que los anteriores.

La Residencia asegura del triunfo juega más descansada y al molestar mucho para que la línea de medios anule las acometidas de la vanguardia enemiga, que por otra parte da señales de fatiga y desaliento.

El encargado de continuar la serie es Pozo al adelantarse y rematar eficazmente un pase de Timoteo después de buenas combinaciones de toda la delantera; consiguiendo este mismo jugador poco después un nuevo tanto que el árbitro anula por ofside. Pero el mejor goal del encuentro se produjo cinco minutos más tarde; el extremo Julián recibe un balón, burla a su defensa y lanza un tiro imparable que penetra rozando el poste y sale por el ángulo opuesto.

Ahora son Machota y Poveda por este orden, los que han de contribuir a la rotunda victoria de la Residencia. El primero marca el suyo no sin antes despojar a una defensa de la pelota, perdiéndose después un nuevo tiro de espaldas a la puerta de este mismo jugador por unos milímetros. Por último Poveda desde lejos manda un regate a Bildón, quien aturdido no da cuenta por donde ha pasado.

Luego de un peloteo insulso el árbitro señala el final.

La Residencia jugó uno de sus mejores partidos demostrando gran rapidez y realce, sobre todo en los primeros momentos que tuvo enemigo. Es difícil destacar momentos sobresalientes, por que todos ellos agitaron con verdadera energía y acierto, quitando con esta la ocasión de lucir sus excelentes cualidades al gran Eusebio, ya que el aguija pelota escapaba de la línea del centro topaba con la barrera infranqueable de la defensa. Cobos un gran jugador hábil y seguro y Pozo un trabajador infatigable que desbarató, ayudado por sus compañeros de línea, cuantas combinaciones trataban de ligar los contrarios, a la vez que servía eficazmente a la delantera quien por su parte aprovechó excelentemente estos servicios para marcar las veces que queda indicado.

Los de Cebreros que empezaron haciendo creer en una posible victoria se convencieron pronto de la superioridad de la Residencia, terminando el encuentro dando señales de fatiga y desamoralización. Los mejores por esta parte Vique I que se multiplicó salvando situaciones comprometidas, secundándole Miguelito y Cubano mientras estuvieron de asfensas.

El árbitro Avila, imparcial. ALONSO.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Irujo Martín e Hija (Valladolid)

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE
Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria
(Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

triumfan sin la intervención del dinero moscovita, que tiene más fuerza que la palabra, medio de propaganda un tanto anticuado para estos tiempos. Así, la mayoría de los éxitos eran debidos a la cuadrilla de la famosa taberna, ya que el ascendiente de Kun sobre los obreros de la capital era muy relativo, y nulo en cuanto a los de provincias. Todas estas circunstancias afirmaban a Bela Kun en la necesidad de lanzar cuanto antes su periódico para asegurar el éxito. Rabinovits, hombre de iniciativa y de gran experiencia de la vida, le habló de este asunto en los términos siguientes: —La verdad es que, por mi parte, no comprendo la existencia de esas grandes dificultades que ves para que seamos capaces de sostener un periódico. A lo que contestó Kun: —No sé de dónde vas a sacar el dinero necesario para soportar ese aumento en nuestro presupuesto... —No creo que haga falta romperse la cabeza para comprender que pidiendo un préstamo a quien pueda hacerlo salvaríamos la crisis. Todo es cuestión de dar plena sensación de que el éxito está en nuestras manos. —Pero parece que no sabes que aquellos que disponen de grandes cantidades son enemigos nuestros, y no les creo tan insensatos como para ayudar a los que pretendemos destruir el capital.

—Aparte de que no sé por qué los consideras enemigos nuestros, debes tener en cuenta que en cuanto a sentido común, tienen tanto o más que nosotros, y se ríen del perjuicio que podamos causar al capital. —Bueno, será lo que tú dices; pero mientras no hables claro y me expongas tu plan, no te entiendo—interrumpió Kun, con la impaciencia propia de su carácter. Rabinovits le contestó con una sonrisa de optimismo: —Mi plan es bien sencillo. En Budapest viven diez o doce familias judías, cuyas fortunas suponen la quinta parte del conjunto de los capitales húngaros. En Berlín y Viena también tenemos bastantes hermanos a quienes la fortuna ha favorecido grandemente; así que ya tienes dónde hacer un buen empréstito que no te negarán, porque ya sabes que un judío nunca rechaza un negocio propuesto por un hermano de raza. Bela Kun, entusiasmado con tal proyecto, perdió el aspecto preocupado de su semblante, y restregándose las ma-

nos de gusto, se levantó tan bruscamente que echó a rodar algunas sillas que tenía a su alrededor y abrazó a su compañero diciéndole: —Nos has salvado; tú te encargarás de este asunto, que dirigirás a tu gusto y será la base de nuestro éxito; pero hay que hacerlo todo pronto; estoy impaciente y no puedo esperar más; temo que las graves dificultades que nos acechan puedan cogernos desprevenidos. —Mañana llegaré a Viena, y en el plazo de cuatro o cinco días que necesito para hacer las gestiones, tendré la clave del éxito o del fracaso, y verás cómo los acontecimientos esperan a mi regreso. —Bueno; entonces en cuanto estés de vuelta reuniremos al Comité, cuyas observaciones no pueden ser de gran utilidad, y sobre todo en esta ocasión debemos tener la precaución de no disgustar a nadie. Con estas palabras despidió Kun a Rabinovits dándole la mano.

CAPITULO V

Las propagandas comunistas. — Los bolcheviques asaltan los cuarteles — Bela Kun es detenido y puesto en libertad. — Indagaciones policíacas en las editoriales de algunos periódicos y asalto de las redacciones por los comunistas. — Ensayamiento cruel por los directivos revolucionarios

Gracias a la garantía prestada por conocidas familias israelitas de Budapest, consiguió Rabinovits que algunas bancas judías de Viena, Frankfurt sur Meine y Estocolmo, hicieran los préstamos necesarios para que sus planes llegaran pronto a convertirse en realidad. Era lógico que no pusieran gran reparo al negocio que se les proponía, puesto que dos años antes, suministrando los primeros fondos para la revolución bolchevista de Rusia, sacaron al capital un magnífico interés, lo que por cierto habían de pagar bien caro,

pues Stalin, georgiano, antisemita, tacaño y rencoroso, decidió vengarse de tal explotación. Venganza que llevó a cabo cuando ocupó el puesto de dictador, deportando a más de 5.000 judíos y fusilando a no pocos, entre ellos a Bloumkine, miembro del Consejo de la Guepeou, que fué ejecutado secretamente en Moscú en enero de 1930. Este Bloumkine era el asesino del Conde Mirbach, embajador de Alemania en 1917. En cuanto a la persecución religiosa, mandó ejecutar a varios cientos de rabinos y miles de israelitas, y cerró las sinagogas. Estos hechos vandálicos revelan una vez más el peligro en que insensatamente se ponen quienes pactan con aquellos que viven al margen del mundo civilizado. Inesperadamente los habitantes de Budapest oyeron una mañana, a los voceadores de periódicos, el anuncio de un nombre hasta entonces desconocido: «Comrad «Voeroc Ujsag» (Diario Rojo), órgano de Bela Kun». En aquel ambiente enrarecido tuvo



Calzados "LA CONFIANZA,"

Preciosísimos modelos para otoño

Los artículos de verano se liquidan a cualquier precio. Inmenso surtido en calzados de invierno a precios como nadie y además un día al mes Gratis.

Día que ha resultado Gratis en el mes de agosto, el 11. Clientes favorecidos 62.

Calzados La Confianza, Zendera 3 al 11 Sucursal, Zendera 12 y 14

Ecos de sociedad

Aniversario

Hace un año que falleció el fundador de la Electra Abulense, D. Ignacio Mateos. A la familia del finado renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Procedente de San Sebastián, y para pasar unos días al lado de nuestro querido amigo el interventor de Hacienda de esta provincia, D. Antonio de Liagueo, ha llegado a este capital acompañado de su señora e hijos su hermano D. José, culto abogado de Madrid y habilitado general del Ministerio del Trabajo. Sea bien venido.

—Ha regresado a El Tiemblo, donde tiene fijada su residencia, el teniente de la Guardia civil, D. Generoso Pérez.

La conferencia del doctor Salamanca

Ha despertado gran interés la conferencia que el doctor Salamanca dará el próximo sábado, día ocho, a las siete y media de la noche, en el salón de actos de la Casa Social Católica, organizada por la Juventud Católica Abulense, y en la que desarrollará el eminente profesor de la Facultad de Medicina de Madrid el siguiente tema: «Aspecto médico de la castidad».

La entrada será por invitación que puede recogerse el jueves y viernes de siete a diez de la noche en la Casa Social Católica.

La conferencia es exclusivamente para jóvenes y caballeros.

SE VENDE casa calle Valladolid. Razón, Hotel Jardín.

Comisión de agrarios

Hoy ha estado en esta una comisión de la Agrupación Agraria de Arévalo, presidida por D. Ruperto López, con el fin de gestionar con los Bancos la concesión de préstamos a los agricultores con garantía de los productos de la tierra por valor de dos millones de pesetas.

Los comisionados marcharon a sus respectivas localidades muy bien impresionados.

Ha sido suspendida una conferencia de D. Honorio Maura

SANTONA.—El centro de derechas católicas de esta villa ha venido organizando un ciclo de conferencias que se han desarrollado sin ningún contratiempo y sin el menor incidente. Hasta ahora han ocupado la tribuna de este centro el diputado a Cortes por la Montaña D. Santiago Frenes Pila; el M. I. Sr. D. Francisco Romero, magistrado de Zamora y el canónigo de Málaga M. I. Sr. D. Andrés Coll.

Para ayer había sido anunciada una cuarta conferencia a cargo del diputado a Cortes D. Honorio Maura, pero poco tiempo antes de la hora señalada para su celebración, el gobernador civil de la provincia suspendió dicho acto, ante la extrañeza de todos.

Como consecuencia de esta orden gubernativa, el Sr. Maura ha cursado un telegrama al ministro de la Gobernación en el que se dice lo siguiente:

«Ministro Gobernación.—Madrid.—Gobernador civil Santander, a medias con alcalde Santona, me prohibe conferencia a última hora, cuando se han trasladado a ésta oyentes forasteros. Protesto suspensión, incongruente con benevolencia separatistas catalanes. Le saluda, Honorio Maura».

El Sr. Maura envió también otro telegrama de protesta al Sr. Sánchez Campomanes protestando igualmente la prohibición, a última hora, de celebrar su anunciada conferencia.

PARO DE TAXIS EN MADRID

MADRID.—Los agentes de la circulación urbana que efectúan vigilancia nocturna para hacer observar a los taxistas las nuevas disposiciones municipales sobre restricción de las señales acústicas durante la noche, impusieron ayer varias multas por infracción de dichas disposiciones. Con este motivo se produjo un movimiento de protesta entre los conductores de taxis, que organizaron una manifestación en la Puerta de Sol y recorrieron algunas calles céntricas. Las fuerzas de Asalto los dispersaron y practicaron algunos cacheos y detenciones.

Más tarde se reprodujo la protesta de forma más organizada. Grupos de taxistas coaccionaron a sus compañeros para que se retiraran de los puntos y a las once de la mañana estas coacciones dieron por resultado que no hubiera un solo taxi en las calles de Madrid.

Se ignora la duración de la huelga, aunque se cree que terminará en cuanto sean libertados los taxistas detenidos. Una comisión de propietarios de taxis se entrevistó a medio día con el jefe superior de Policía, manifestando que dicha entidad es ajena a la huelga.

En la Góndola de A'ocha fueron detenidos cuatro chóferes cuando ejercían coacciones. El servicio a las estaciones se ha realizado con vehículos de los distintos hoteles y camionetas particulares.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

—A primera hora de la madrugada, el ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que, en el conflicto promovido por los taxistas de Madrid, el veedorario debe colocarse al lado del Ayuntamiento. Se le ha anunciado que esta huelga es el primer eslabón de la cadena de conflictos anunciados hace tiempo, y no lo cree; pero como no tiene vocación de Santo Tomás dará a las autoridades las órdenes pertinentes.

Protestando de un acuerdo antiespañolista

VALLADOLID.—El diputado popular agrario D. Luciano de la Calzada, que se encuentra en Torrelavega, ha telegrafado al alcalde de Valladolid en los siguientes términos:

«Como español, castellano y diputado, protesto con asco e indignación contra el acuerdo de su presidencia de felicitar a los Ayuntamientos vascos rebeldes. Valladolid juzgará la solidaridad de usted y los concejales que lo acordaron con quienes en Vizcaya gritan mueran España, entendiendo yo que la traición a la Patria hecha en Castilla y por castellanos es dos veces traición».

Me reservo el derecho de señalar por todos los medios a la opinión pública la gravedad del acto ejecutado, para que ella responda al los simpatizantes de los enemigos de España pueden seguir representando dignamente a la capital de la más española de las provincias».

Cataluña contra la Esquerra

TORTOSA.—El Instituto Catalán de San Isidro, organizador del acto que se celebrará en Madrid el próximo día 8 para protestar contra la ley de Cultivos y la política demagógica de la Esquerra, ha invitado a dicho acto al diputado a Cortes don Joaquín Ben, quien ha prometido asistir acompañado de centenares de agricultores de esta comarca.

Del extranjero

La situación en Cuba

LA HABANA.—En los círculos políticos de esta capital se vislumbra la posibilidad de un golpe de Estado militar, a través de las alentadas palabras del coronel Batista; «La huelga de empleados de los

El ministro de Agricultura asegura que podrán entrar en Cataluña libremente trigos y harinas, siempre que se ajusten a la tasa. La Diputación de Madrid pide el restablecimiento de la subvención por capitalidad. El consejero de la Gobernación "piropea" al gobernador de Vizcaya

(De nuestro servicio de noticias. Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 5, 4:30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el Servicio Meteorológico Español ha sido el siguiente: Máxima de 38 grados en Sevilla y mínima de 10 en Santiago.

Avila: máxima 29 grados y mínima 12.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia cielo cubierto y algunas lluvias, resto de España buen tiempo de cielo nublado.

De «La Gaceta»

—Hoy ha publicado «La Gaceta» el decreto aprobado en Consejo de ministros concediendo al cabildo insular de Tenerife y a la Diputación Provincial de Avila el derecho a percibir la participación del 80 por ciento del canon que satisfacen los concesionarios de transportes por carretera en la parte que les corresponde.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

El ministro de Agricultura ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el consejero de Agricultura de la Generalidad en la cual han tratado de la entrada de trigos y harinas en Cataluña.

Después el ministro ha dicho a los periodistas que este asunto ha quedado resuelto, ya que las medidas que en lo sucesivo adopte la Generalidad tenderán exclusivamente a defender la vigilancia y efectividad de la tasa en Cataluña, ante el hecho de que se hayan recibido ofertas a precio inferior a la tasa, pero en ningún momento se impedirá (como tampoco podía ha-

berse hecho antes) la entrada de trigos y harinas de cualquier lugar de España en las condiciones legales.

Añadió el Sr. del Río que para terminar con la campaña que se viene haciendo alrededor de este asunto, el Ministerio de Agricultura hace público que en cuantas expediciones de trigo y harinas se hagan a Cataluña no se encontrará dificultad alguna siempre que en ellas se respete la tasa.

Ante la amenaza de huelga en el Metro

—El ministro de Obras ha manifestado que se ha anunciado una posible huelga de obreros y empleados del Metro, pero dice que tal huelga no se llegará a plantear y de realizarse será declarada ilegal y caducarán en el mismo momento los contratos de trabajo de los huelguistas.

En la Presidencia

—A las dos y cuarto abandonó la Presidencia el Sr. Samper con los ministros de Hacienda e Instrucción.

El Sr. Samper dijo a los periodistas que le había visitado la Comisión que trata del traslado de los restos de Galán y García Hernández. El jefe del Gobierno le manifestó que pondrá todo interés y cariño en cooperar a sus fines porque, añadió el Sr. Samper, igual que nosotros en Valencia quisimos traer los restos de Blasco Ibáñez, comprendo que los republicanos todos quieren ver los restos de Galán y García Hernández en la capital de España. Lo que me preocupa es la premura de tiempo y creo que habrá que demorar algunos días el traslado aunque desde luego se realizará dentro de este mes.

También le visitó una comisión de la Diputación de Madrid para pedirle vuelva a restablecer la subvención por capitalidad de que antes disfrutaba, y que fue suprimida por la Dictadura.

Dicha subvención ascendía a un millón y medio de pesetas. El jefe del Gobierno le ha respondido que se tratará del asunto pero que para resolverlo, por su importancia, habría de ser objeto de ley votada en el Parlamento.

Noticiario de Barcelona

BARCELONA.—Los periodistas han estado esta mañana hablando con el Sr. Santaló, de la Esquerra, quien les dijo que las manifestaciones del Gobernador de Vizcaya a propósito de los incidentes de Zumárraga eran una infamia protibia a conciencia de su falsedad. Aseguró duramente al citado Gobernador y añadió que tales calumnias son una cosa absurda y que solo pueden ocurrirle a un retrasado mental y no merecen otra cosa que el desprecio o una contestación no precisamente verbal.

—El Consejero de Gobernación ha dicho que el día 12 se verificará la reapertura del Parlamento catalán y que se tratará de la ley de Cultivos y de otras que se encuentran pendientes. También ha dicho que va a adoptar medidas energéticas para impedir los actos de sabotaje.

—Esta mañana se ha celebrado una reunión en el Juzgado para tratar de la aplicación de la ley de vagos y maleantes a Boris I, el mismo titulado Rey de Andorra.

Pérdida

El viernes último se perdió una cadena con medalla de oro de tamaño azul y una fecha grabada en su reverso. Por ser recuerdo de familia se gratificará a la persona que la haya encontrado y la entregue en la redacción de este periódico.

AVILA AL DIA

Sección religiosa

SANTORAL

Día 6. Jueves.—Santos Zacarías, profeta Eleuterio, ab.; Petronio, ob. y Eugenio cfs.; Fausto, Macario, Donaciano, Fuscio, Onesiforo, Germán y Leto, mrs. y beata Limbania, vg.

La misa y oficio divino son del séptimo día de la infauctava de los Santos Mártires con rito semidoble y color encarnado en la ciudad; en la diócesis simple y verde.

CULTOS

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente. Continúa la novena a la Virgen de la Soterraña. Por la mañana, a las ocho, misa en honor de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena, plática a cargo del M. I. Sr. D. Justo Sánchez, penitenciario de la S. I. Catedral y Salve cantada.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio. Continúa la solemne novena a la Virgen de la Portería. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. Majestad, Coro no Seráfica, plática, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Clases particulares

Por Oficiales de Artillería y Estado Mayor ex-profesores de las Academias Militares; preparación completa para ingreso en las mismas y asignaturas similares de Correos, Telégrafos, Magisterio, Bachillerato, etc.

Comenzarán las clases en 1.º de octubre. Informes: Carretera Estación núm. 4. Sr. Perallé.

El accidente ferroviario de ayer.—El duque de Zaragoza evitó una catástrofe

Ampliamos las noticias que ayer publicamos sobre el accidente ferroviario ocurrido ayer entre las estaciones de Torreldones y las Matas. El suceso no revisó los caracteres de catástrofe debido a que el duque de Zaragoza, que viajaba en la máquina del tranvía como inspector de servicio, al notar que uno de los discos no funcionaba, ordenó que frenasen por precaución, y al dar la vuelta a una curva pudo verse que a unos 50 metros se hallaba porido el tren correo de Santander.

Debido a ello fué el choque menos violento, e incluso, a pesar de ello, resultaron siete heridos.

Todos ellos fueron atendidos por el médico de Avila que viajaba en el tranvía D. Manuel García S. de la Plaza, algunos con el material del botiquín del tren y otros en el gabinete sanitario de la estación del Norte.

Arturo Canales

Matrimonios del norte, plus rojo. Comentarios Cosmes, Anand y Cengrejo

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Fiestas religiosas

Mañana dará principio en la Iglesia de Santo Domingo, de la ciudad de Arévalo, el novenario que aquellos vecinos dedican a la Santísima Virgen de las Angustias. Desde el convento del Real será trasladada la imagen de la Virgen a la citada parroquia donde permanecerá hasta el día 16 que después de los cultos será devuelta a su Iglesia.

Según nos comunica nuestro corresponsal en Arévalo, hay gran animación para estas fiestas que como años anteriores han de resultar muy solemnes.

De los sucesos de Gavilanes

Han sido trasladados a Avila los detenidos con motivo de los sucesos de Gavilanes, los cuales han pasado a disposición del comandante militar de la plaza.

SE VENDE la casa Caballeros número 25 razón en el número 12 de la misma calle.

Inauguración de un nuevo centro telefónico

Se ha inaugurado en Padernos el servicio telefónico combinado con Telégrafos. Se cursaron diversos saludos entre ellos con las autoridades, y el director de EL DIARIO DE AVILA

Felicitamos a dicho pueblo por tan importante mejora.

Academia Cervantes

Internado para alumnos de Bachillerato. Salen de estudios dirigido por Licenciados y Maestros, Tres Tazas núm. 2. (Junio al Instituto).

Detenidos

La Guardia Civil ha detenido a los vecinos de Mombeltrán, Teodoro Rey y Eladio Tenagullo, por hurto de sandías propiedad de un convecino suyo.

También lo ha sido en Burgoñondo, Francisco Diaz, por usar armas sin licencia.

Intolerable

En las primeras horas de la tarde de hoy ha sido agredido, en pleno Mercado Grande, un caballero de esta localidad por un limpiabotas dedicado al parecer a faenas muy apartadas de su oficio y en absoluto intolerables en una ciudad civilizada, en que las gentes tienen derecho a ciertas garantías de seguridad y respeto personal.

Como el hecho no ha sobrevenido por sorpresa sino que es consecuencia de una serie de escándalos y amenazas de los que—según nuestros informes—ya tenía noticia la policía, y como tales amenazas van más allá de lo ocurrido hoy, llamamos la atención de nuestras autoridades a fin de que eviten en adelante bochornosas y violentas ineficacias.

SE PRECISA con urgencia un matrimonio con buenas referencias, sin hijos o con solo uno de diez años en adelante, para el cuidado y servicio de la finca «Gredos La Serrota» (Fonda de Santa Teresa) Dirección: Señoras Rodríguez, Fonda Santa Teresa (Avila) o presentarse en la misma.

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que esta noche regresará a Avila la colonia de niños que marchó a Santander hace unos días la cual ha salido de la bella capital montañesa esta mañana.

También nos dicen que mañana marcharán a Santander los niños que se encuentran en Avila.

ARCE SAINZ

Fisiología, Laboratorio, Rayos X Colapsoterapia. Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5 Zendera, 8, principal.